

9-19 10:26 来自宁波超话

#宁波身边事# 宁波余姚一家报刊亭今天没有开门，走近一看。。#送女儿去  
牛津大学#关门一天 网友：打扰了。。图源：@Monica快到碗里来

# 一则报刊亭歇业启事引起网友“围观” 又是“别人家的孩子”—— 姐姐牛津大学读博 妹妹考上清华大学

前天，位于余姚市区的一家报刊亭歇业一天，这件平常小事却因一张“送大女儿去牛津大学读博士”的留言条成为网络热点。此事是真是假？记者调查：留言属实，报刊亭主人的两个女儿非常优秀，都考上了名牌大学。

## A 报刊亭歇业通知 成网传热点

前一天一早，“西门叮在宁波”转发了一张网友“monica快到碗里来”发的图片，说是余姚一家报刊亭没有开门，走近一看，关闭的卷帘门上贴有一张黄色纸条，上面写着“送大女儿到上海机场去牛津大学读博，明天见。”纸条底部还留有日期2018年9月19日。

这张图片被众多网友转发，不少网友纷纷跟帖留言。

网友“夏夏嗷嗷呀嘿”留言：“来自爸妈的骄傲！”

网友“小情歌25657”留言：“我都替他感到自豪！”

网友“不不不是本人”留言：“要是我爸爸，能放一个月鞭炮。”

网友“灵灵啊”留言：“我愿意看这个秀。”

不过，在众多网友点赞的同时，也有个别网友质疑这张纸条的真实性。对此，网友“沈大祥-咪咪”留言说：“可能在店主眼里就跟叙述我去菜市场买菜一样的事情，在别人眼里就成了炫耀，眼界不同看待事情的感受都会不一样，希望他们多往好的方面想吧。”

那么，这张图片真的像个网友质疑的那样，是在作秀？昨天一早，记者通过多种途径进行证实。

## B 记者辗转找到报刊亭主人

昨天上午8点多，根据网友转发的信息源，记者在微博上私信了报刊亭主人，并留下联系方式，希望对方能联系记者。

根据网友留言，报刊亭主人还有个女儿考上了清华大学，记者辗转联系到余姚市教育局，希望从中找到这名女生的线索。

经过多次电话联系，余姚市教育局陈老师告诉记者，当地考入清华北大等名校的生源主要来自余姚中学。随后，记者与余姚中学取得联系。该校教务处张副主任查询了近三年学校考入清华大学的学生名单，发现2017届学生王引晗的特征比较符合。

## C “两个女儿都非常懂事非常优秀”

对于自己在卷帘门贴纸条引发网友“围观”，王爸爸表示，贴纸条只是提醒前来买书买报的市民，并非为了炫耀，也不想炫耀什么。“说句实话，两个女儿生在一个非常普通的家庭，能有今天的成绩都是靠自己努力，父母并没有帮到多少。”低调的王爸爸说。

虽然不太愿意接受记者采访，但提起两个女儿，王爸爸很自豪，说孩子从小就非常懂事，也知道普通家庭的不易，姐妹俩的目标就是考上名牌大学。在教育方面，父母并没有提供多么好的条件，希望网友不要误传。

“虽说是轻描淡写的几句话，但能看得出这对普通父母的不易。”曾是王引晗班主任的余姚中学谷老师告诉记者，王引晗在校期间学习非常刻苦，从来不用老师和父母担心。

与此同时，根据网友提供的情况，该报刊亭在中国银行余姚市支行附近，记者请家住余姚的好友周先生赶到此地查找核实。

中午12点左右，周先生顺利找到这家位于余姚市舜水南路上的报刊亭。周先生问对方是否张贴过一张纸条？大女儿是否考入了牛津大学？对方并没有否认，但非常低调，不愿透露更多信息。

与此同时，根据张副主任提供的王引晗父亲的电话，记者与他取得了联系。就在记者确认王爸爸的身份同时，周先生也在现场，确认王爸爸就是报刊亭主人。据了解，就在19日，他的大女儿已经启程前往牛津大学报到。

## 宁诺毕业的“姐妹花”在英国成功创业 为反哺母校，她们回宁波开设分公司 诺丁汉市政厅议长千里迢迢前来剪彩

宁波诺丁汉大学毕业的一对“姐妹花”校友在海外创业，创办的旅行社在全英华人旅行社市场占有率位居前三。昨日，她们反哺母校，来宁波开设分公司，还感动了诺丁汉市政厅议长千里迢迢前来剪彩。

### 跨界跨专业 “姐妹花”成功创业

这对“姐妹花”是宁波诺丁汉大学2005级校友葛萍和陈博嫣。

宁波姑娘葛萍学的是国际事务研究，当年在宁波公益圈子里有着不小的名气。在2008年汶川地震期间，正在英国留学的她曾组织同学在诺丁汉市街头募捐40余万元人民币，在四川省达州市捐建了一所以诺丁汉命名的乡村小学。这所小学见证着诺丁汉市民对中国受灾群众的深深关切，也彰显着两个城市因同一所大学带来的血脉之情。

不过，多年后再次出现在大众面前的葛萍，角色却发生了很大的变化，她成了一家跨国旅游公司的合伙人。

2007年来宁波诺丁汉求学的哈尔滨女孩陈博嫣，学的是财务管理，也是一个琴棋书画样样精通的姑娘。在微视刚刚兴起的时候，她的自媒体账号“博嫣在旅行”，就拥有100万活跃粉丝，算得上不折不扣的初代“网红”。

葛萍和陈博嫣，虽然两人老家相隔千里，入学时间和专业也不同，但挡不住有共同志趣的两个人携手合作。葛萍告诉记者，她们俩都热衷旅游，有着不甘平淡的共性，两个人一拍即合，“海诺旅游”就在2010年诞生了。

“公司名字的由来很简单：海外的诺丁汉学子，因此简称海诺。”葛萍说，公司开在英国诺丁汉市内，主要业务则是针对周边大学的留学生。

### 深耕八年 海外创业成绩斐然

随着业务的不断开展，中国的一些大旅行社开始指定海诺为欧洲、非洲路线的地接社。为了方便游客，葛萍和陈博嫣在8年里陆陆续续在伦敦、巴黎、北京、上海、天津设立了分公司和办事处。

葛萍介绍说，在英创业，也不是事事都一帆风顺，在头几年，她们也遭遇了很多困难。英国的旅游旺季很明显，一到旺季，订大巴和酒店就成了难题。无奈之下，两个年轻的姑娘多方寻求资金，终于买下了两家位于英国中部地区的大巴车行，以及位于苏格兰的一家庄园酒店。公司也因此从一家轻资产的酒店变成了拥有上亿资产的旅游集团公司。

如今两位30岁上下的姑娘创办的企业，在诺丁汉市的所有华人企业中，规模已位列第一，在全英华人旅行社市场占有率也位居前三。

热爱唱歌的陈博嫣，还搞起了演艺经纪的生意，这样既能获得与偶像同台唱歌的机会，又能通过品牌赞助推广自己的业务，票务代理还能带来不菲的经纪收益，可谓是一箭三雕。近三年来在英国开演唱会的华人明星，例如周杰伦、五月天、王力宏、刘若英等，都是由海诺组织接待的。

### 反哺母校 架起宁波与诺丁汉的友谊桥梁

两位姑娘将这一路走来的顺畅，归功于宁波诺丁汉大学对她们的培养，让她们能够很快融入英国社会，拥有国



英国诺丁汉市政厅议长乔恩·柯林斯为“海诺旅游”宁波分公司剪彩。

际化的视野。

回宁波设立分公司也是两人心中一直都有着的愿望，从今年年初开始，两人积极推进，在母校的大力支持之下，宁波分公司终于在9月开幕。她们带来的不仅是为校内师生提供便利的出境服务，还带来了诺丁汉市与宁波市更多的沟通和交流。

两人表示，她们将积极赞助宁波和英国诺丁汉两座姐妹城市之间更多的文化交流活动，在中国宣传英国文化、在英国宣传中国文化，让两地市民有更多的机会体验多元文化之旅。

两个中国姑娘架起了宁波与诺丁汉的友谊桥梁，此举也感动了英国诺丁汉市政厅，特意派出市政厅议长乔恩·柯林斯、国际发展局局长罗伯特·狄克森带领的代表团前来祝贺。

乔恩·柯林斯在当天的开业典礼中发表了热情洋溢的致辞，他说英国是一个有着浓郁的绅士和中世纪风情的金融文化大国，海诺自创立以来已带领20多万华人了解英国，为两国文化和金融、艺术领域的前进和融合做出了贡献。“海诺的创始人是宁波诺丁汉大学的学子，今天她们回到母校回馈母校，成立海诺出国服务中心，是令人兴奋的事。”他说，“今天我来到这里，也正是为了能够吸引更多的中国人到英国来，到诺丁汉来，无论是旅行、求学还是就业创业，我们都将给予全力支持。”

李臻 文/摄